

开栏语

“幸福是奋斗出来的”。
掀起“三次创业”新篇章,迈入蓼河新区新时代……如今的济宁高新区春意盎然,离不开无数新老高新人的共同奋斗。他们扎根企业、社区、农村……在不同的工作岗位上默默奉献自己的力量。岗位不同,相同的是他们对本职工作,以及高新区这片热土的热爱。
五一劳动节来临之际,本报特推出“歌颂新时代,寻找身边最美劳动者”专题,用镜头记录,用墨香渲染,传递这些基层“最美劳动者”的声音,学习榜样的精神,凝聚奋进的力量。

听声音就能“诊断”发动机故障,山推高级技师李红强—— 27年钻研,练就技术“多面手”

本报记者 孟杰



27年前,18岁的李红强从山推技校毕业,成为原山推装配分厂的一名装配工人。从看见推土机各种零部件就两眼一抹黑,到现在只听声音就能辨别发动机的故障位置,李红强练就了一身本领。虽然现在到现场维修的次数少了,但遇到啥问题,现场的维修工人第一个想到的,仍然是向经验丰富的“多面手”请教。



在一线干了20多年,李红强成了岗位上的“多面手”。

徒弟前线遇难题 后方师傅及时支援

“老师,这台推土机可以判断是电路出了问题,但具体是哪我排查不出。”接到远在云南维修现场徒弟李培龙的电话,李红强就立即向研究院要来了出故障推土机的电路图,与在现场的徒弟进行实时通话,一处一处进行故障排查。

“这台推土机是去年刚推入市场的一款DH17全液压推土机,电路图比较复杂。”虽然是新机型,也不在维修现场,徒弟所指的推土机故障还是没有难住这位在基层工作了27年的“多面手”,经过故障排查,李红强很快就将故障缘由锁定在了推土机的手油门上。

对于这些在工作中遇到的新问题,李红强都会将他们详细记在自己随身携带的笔记本上。出现故障的机型、故障原因、注意事项。这些问题,在新的一期的员工和代理培训课上,都是可以用来好好讲讲的课堂案例。

虽然现在李红强的工作不再是奔波于各个维修现场,但各个现场少不了李红强的“影子”。作为公司的一名“老技师”,李红强的学徒们遍及全国各地,有谁的

现场遇到了维修的问题,第一个想到的也都是联系李红强。就连国外的客户,现场施工作业中遇到啥问题,也都会第一时间向这位中国的推土机百事通请教。

有着20多年的一线装配和维修经验,现在李红强主要负责保修业务索赔以及培训工作,累计培训过的学员已经达500多人次。不定期还会对国外代理人员进行培训工作,主要讲解发动机、变速箱、变矩器、液压等零部件的原理及维修方法。

20多年基层经验 练就一身好本领

算上今年,李红强已经是一名在一线工作了27年的“老员工”。1991年一起从山推技校进厂的8位同学,现在还和李红强一样活跃在一线的“技工”,就只还有一个。

1991年,从山推技校毕业后,李红强被分配到原山推装配分厂,成为了一名普通的装配工人,负责推土机整机的组装工作。“一台机械,我们看到了的零部件就有几千种,加上内部我们看不到的得有上万种。”虽然有在技校学习的理论基础,但面对装配车间的这一台台庞然大物,李红强当时也是觉得“两眼一抹黑”。

跟着老师从一个小螺丝钉开始学习,从部装到总装再到对整机的调试和组装,李红强很快就成了装配车间里的“多面手”。“当时在学校学习的都是理论知识,刚参加工作那会,什么都要从头开始。”李红强说,现在自己记录工作笔记的习惯,就是那个时候养成的。“好记忆不如烂笔头,把遇到的问题都记在本子上,多翻几遍肯定能记住。”从每一个零部件的名称记起,李红强逐渐熟悉了每一个工种。

因为有着丰富的装配一线的工作经验,2001年,李红强被从装配分厂调到了现在的售后服务支持部,开始了14年的在外奔波。辗转在各个施工现场的这14年,在李红强看来,是一笔宝贵的财富,也是在各个维修现场,让李红强练就了一身过硬的好本领。

“通过简单试车,能对推土机核心传动部件的故障进行判断,发动机的故障部位也可以通过简单的观察排气颜色和听运转声音进行准确判断。”凭着过硬的绝活,李红强多次在公司的技能比武中获得“金蓝领”的称号,并在2017年职业技能竞赛中获得了“济宁市技术能手”的称号。

劳动用工法律宣讲 帮助企业防控风险

本报济宁4月24日讯(记者 孔茜 通讯员 刘传金) 专家授课、案例解读、疑难解答……近日,济宁高新区人事劳动保障局联合劳动仲裁派出庭,在济宁高新区大学园开展劳动用工法律风险防控实务宣讲。

会上,来自北京知名劳动法律专家杨卫华运用大量事实案例,就病假、调岗、离职管理实务等方面进行了详细解读,将枯燥的劳动合同法律条款赋予生动活泼的实际内涵,展现了劳动法律法规与企业实际经营活动中,劳动用工所

面临的法律风险经纬交集。

“部分企业的劳动用工管理制度并不完善。”济宁高新区劳动仲裁派出庭工作人员介绍,随着新旧动能转换工作稳步推进,各阶层劳动关系进入密集调整期,新型劳动关系不断更新迭代,劳动用工风险问题逐渐凸显,劳动争议案件呈现上升趋势。

据介绍,讲座除专题授课,还针对企业关于劳动用工法律风险防控方面的问题进行了现场解答,有效提升了企业自身的合法用工意识,提高企业合法处理劳动关系的能力。

电商扶贫创业培训 助力居民就业创业

本报济宁4月24日讯(记者 王博文 通讯员 刘琦) 日前,济宁高新区黄屯街道启动创业带就业暨电商扶贫创业培训班,这是黄屯街道启动“创业带就业”以来的第6批培训班,培训全程免费,并为参训学员赠送教材和学习资料。

据了解,电商扶贫创业

培训班为期15天,学员们将接受系统的创业知识培训,并由聘请的专业老师对网店开设、店铺装修、产品拍摄与包装,以及客服管理等方面进行全面授课。学员们还会到市创业服务中心进行交流学习,培训结束后通过考核的学员将颁发培训证书。